

ROMANIA



MINISTERUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR  
MINISTRU

Nr. 23230  
București 15.01.2006

Către:  
PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR  
Domnului deputat DAN IOAN POPESCU

*Stimate domnule deputat,*

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 936A/2005, prin care solicitați informații referitoare la manifestările de violență în municipiul București, vă comunicăm următoarele:

1. Referitor la întrebarea „Care sunt obligațiile reprezentanților poliției locale privind paza școlilor, parcurilor, grădinilor și a locurilor publice în general?”, precizăm faptul că aceste zone sunt incluse în itinerariile de patrulare ale polițiștilor și ale jandarmilor. Unitățile școlare sunt asigurate din punct de vedere al siguranței, atât prin prezența periodică a agentului de proximitate în aceste obiective, cât și prin alocarea, în zona adiacentă, a unor dispozitive suplimentare de ordine și siguranță, pe traseele de venire-plecare ale elevilor, precum și cu echipaje de circulație, acolo unde, în apropierea unităților respective, sunt artere cu circulație intensă.

În unitățile de învățământ activitățile în domeniu se organizează și se desfășoară, cu respectarea cadrului legal aplicabil, în raport cu natura obiectivului, amplasarea acestuia, întinderea și vulnerabilitatea pe care o prezintă unele locuri din incintă și cu alte criterii specifice.

Întrucât, în conformitate cu dispozițiile art. 7 lit b) din Legea nr. 371/2004, privind organizarea și funcționarea Poliției Comunitare, această instituție are atribuții pe linia asigurării pazei obiectivelor și bunurilor de interes public și privat stabilite de consiliul local, conform planurilor de pază și ordine publică (inclusiv paza școlilor, parcurilor și a grădinilor publice), conducerea Direcției Generale de Poliție a Municipiului București a avut întâlniri periodice cu directorii executivi din cadrul primăriilor de sector și Primăriei Generale a Municipiului București, care conduc Poliția Comunitară din unitățile administrativ-teritoriale respective, în scopul creării mecanismelor necesare unei colaborări eficiente între instituțiile respective, iar la nivel de sector au fost deja încheiate protocoale de colaborare, prin care se prevăd modalitățile de acțiune comună în vederea eliminării paralelismelor dintre cele două instituții.

De asemenea, cu privire la această primă întrebare, precizăm și faptul că, în anul 2005, structurile de ordine publică din cadrul Direcției Generale de Jandarmi a Municipiului București au acționat independent sau în cooperare cu Direcția Generală de Poliție a Municipiului București, în scopul prevenirii și combaterii fenomenului infracțional și contravențional în zona instituțiilor școlare de pe raza municipiului București. Măsurile întreprinse au avut la bază analiza concluziilor rezultate

Telefon: 312.12.45/Fax: 314.69.60/e-mail: cabinet@mai.gov.ro  
Str. Mihai Vodă, nr. 6, sector 5, C.P. 050043  
RO - București

din situația operativă la nivelul municipiului București, care a scos în evidență faptul că fenomenul de criminalitate stradală în zona unităților de învățământ se află în continuă creștere, existând pericolul victimizării elevilor și cadrelor didactice prin agresiuni fizice, deposedări de bunuri sau alte fapte care pun în pericol siguranța acestora.

Elementele de dispozitiv constituite în acest sens au intervenit operativ și cu fermitate prin executarea de acțiuni specifice, în situația tulburării ordinii și liniștii publice în zona unităților școlare, conform planificării sau la solicitarea conducătorilor acestora. De asemenea, zilnic, au fost asigurate măsurile specifice de menținere și asigurare a ordinii publice în zona a 75 de unități de învățământ, între orele 07<sup>00</sup>- 20<sup>00</sup>, iar pentru realizarea unei intervenții operative în zona tuturor instituțiilor de învățământ preuniversitar, a fost luată măsura organizării unei rezerve de intervenție pentru fiecare sector al municipiului București. Totodată, aceste măsuri au fost completate prin executarea unor acțiuni punctuale în zona unor unități de învățământ unde se înregistrează frecvent fapte de natură penală și contravențională.

Precizăm și faptul că, în scopul prevenirii și combaterii cu fermitate a fenomenului de criminalitate stradală în zona instituțiilor de învățământ, misiunile de menținere a ordinii publice vor fi executate în continuare, în conformitate cu prevederile legale.

2. În legătură cu întrebarea „Cum cooperează lucrătorii secțiilor de poliție cu asociațiile de locatari, în scopul prevenirii spargerilor sau a identificării spargătorilor de locuințe și autoturisme?”, vă comunicăm faptul că, pe parcursul anului 2005, ca urmare a prezenței permanente în zonele de siguranță publică, polițiștii de proximitate au reușit aplanarea unui număr 11.755 stări conflictuale, contribuind totodată la identificarea a 258 grupuri de tineri/gâști de cartier, care au făcut obiectul monitorizării permanente.

În domeniul prevenirii și combaterii furturilor din locuințe și autovehicule, în anul 2005 au fost constatate un număr de 1.524 furturi din locuințe (cu 10,67% mai puțin decât în anul anterior), și 3.178 furturi din auto (o scădere de 26,5% față de anul 2004), diminuarea acestora fiind și o consecință a prezenței active în teren a lucrătorilor de poliție și activității preventive care, pe parcursul anului 2005, s-a desfășurat cu o mai mare eficiență. Precizăm și faptul că, în anul 2005, au fost soluționate 781 furturi din locuințe, (51,24% din totalul de constatări) și 952 furturi din autoturisme, (30% din totalul celor constatate).

3. Referitor la întrebarea „Care este frecvența întâlnirilor în cadru organizat a lucrătorilor care răspund de ordinea publică cu cetățenii din zona de pază și ordine de care răspund, dacă aceste întâlniri se organizează?”, precizăm faptul că teritoriul unei secții de poliție este împărțit în 4-6 zone de siguranță publică, în funcție de specificul fiecărei subunități de poliție, al populației și al stării criminalității, în fiecare zonă desfășurându-și activitatea 1-3 agenți de proximitate. De asemenea, în zonele de siguranță publică există câte un dispozitiv de patrulare, format din patrulă auto și pedestre, iar agenții de proximitate sunt în permanență în teritoriu, mai ales în zonele cu risc criminogen ridicat, în scopul prevenirii apariției unor stări conflictuale sau aplanării acestora. Semnalăm și faptul că patrulele mobile și pedestre de ordine publică sunt organizate în 3 schimburi, acoperind în permanență zona respectivă de siguranță publică.

De asemenea, precizăm că polițiștii de proximitate au ținut legătura cu 15.411 asociații de proprietari/locatari din municipiul București, participând direct la 2.901 ședințe ale acestora, ocazie cu care au fost prelucrate aspecte de interes pentru aceste asociații și au fost obținute date referitoare la gradul de siguranță publică din zonele respective.

4. În legătură cu întrebarea „**Dacă există o tematică însoțită de materiale documentare care să fie urtărită și transmisă populației?**”, precizăm că activitatea Direcției Generale de Poliție a Municipiului București se desfășoară pe mai multe coordonate, și anume:

- difuzarea de mesaje cu caracter antiinfracțional și antivictimal, către populație, prin intermediul paginii web proprii, sau al sistemelor de comunicare „Jurnal on-line”, precum și în mijloacele de transport în comun ale R.A.T.B.;
- derularea unor protocoale de colaborare încheiate cu instituții și organizații non-guvernamentale, ce au ca obiect desfășurarea unor activități cu caracter preventiv și antivictimal;
- participarea periodică a unor lucrători de poliție, specialiști în diferite domenii specifice, la emisiunile radio și TV, care au ca obiect atât evidențierea unor rezultate ale activității poliției, cât și prezentarea unor modalități de prevenire a faptelor penale;
- menținerea unei legături permanente cu mijloacele mass-media, prin intermediul Biroului Presă al Poliției Capitalei, în scopul informării prompte a cetățenilor cu privire la evoluțiile situației operative și măsurile preventive aplicabile în diverse situații;
- participarea la întâlniri, în funcție de evoluția criminalității, atât în cadrul autorității teritoriale de ordine publică, cât și cu asociațiile de locatari și cu elevii din unitățile de învățământ din București, ocazie cu care sunt prezentate aspecte privind delinquența juvenilă, riscul consumului de droguri și traficului de ființe umane, sau măsurile autoprotective referitoare la faptele săvârșite cu violență, ocazii cu care sunt distribuite participanților și broșuri, pliante sau casete video.

Precizăm, totodată, și faptul că, în luna noiembrie, ca urmare a unui studiu realizat de Poliția Capitalei, au fost identificate unele zone cu risc criminogen ridicat, în care, datorită specificului populației, există un risc victimal semnificativ, precum și o serie de unități școlare localizate în zone pretabile săvârșirii faptelor penale. În toate aceste perimetre au fost luate măsuri de întărire a dispozitivelor de ordine și siguranță publică, formate atât din polițiști cât și din jandarmi.

5. Referitor la întrebarea „**În ce stadiu se află preconizata măsură de subordonare a secțiilor de poliție direct primărilor de sector?**”, menționăm faptul că, prin Legea nr.371/2004 a fost înființată Poliția Comunitară, în subordinea autorităților administrației publice locale. Prin atribuțiile conferite de lege, aceasta are competențe în ceea ce privește paza unor obiective, constatarea unor contravenții, precum și de punere în aplicare a hotărârilor consiliilor locale, respectiv ale Consiliului General al Municipiului București. De asemenea, precizăm și faptul că, la Ministerul Administrației și Internelor se află, în faza de elaborare, proiectul de Lege privind poliția locală, prin care se va propune și reglementarea măsurii în discuție.

Cu deosebită stimă,

**MINISTRUL ADMINISTRAȚIEI ȘI INTERNELOR**

**VASILE BLAGA**

